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C. Lösning: Kvadratroten ur ett tal a är per de�nition det icke-negativa
tal vars kvadrat är lika med a. Ur de�nitionen följer att a ≥ 0 och

√
a ≥ 0.

Den givna ekvationens högerled är alltså de�nierat för

x ≥ 0.

För att vänsterledet ska vara de�nierat krävs att

x2 − 1 ≥ 0 och x+
√
x2 − 1 ≥ 0.

I och med att
√
x2 − 1 ≥ 0 kommer båda leden att vara de�nierade för

alla x som uppfyller x2 − 1 ≥ 0 ⇔ |x| ≥ 1, och x ≥ 0, det vill säga
de�nitionsmängden består av alla x som uppfyller

x ≥ 1.

För x ≥ 1 gäller att
√
x ≥ 1, så att

2−
√
x ≤ 1,

med likhet om och endast om x = 1. Samtidigt har vi att för x ≥ 1 gäller
x+
√
x2 − 1 ≥ x ≥ 1, så att√

x+
√
x2 − 1 ≥ 1,

även här med likhet om och endast om x = 1. Uttrycken i vänsterledet och i
högerledet kan alltså endast vara lika med varandra om båda är lika med 1,
vilket inträ�ar exakt då x = 1.


